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Direction (1-5): दी गई जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन करᱶ और नीचे ᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए- 
आठ ᳞िᲦ अथाᭅत्  J, K, L, M, N, O, P और Q एक आयताकार मजे के चारᲂ और बठेै ह.ᱹ भुजा के म᭟य मᱶ बैठे 
᳞िᲦ अदंर कᳱ ओर उ᭠मुख ह ᱹऔर वे िविभ᳖ चॉकलेट अथाᭅत् डेरीिम᭨क, फाइव᭭टार, ᳰकटकेट और मंच पसंद 
करते ह.ᱹ कोनᲂ पर बैठे ᳞िᲦ मेज के बाहर कᳱ ओर उ᭠मखु ह ᱹऔर वे िविभ᳖ फल अथाᭅत् आम, सेब, लीची और 
अमᱧद पसंद करते ह.ᱹ यह आव᭫यक नहᱭ ᳰक सभी जानकारी समान ᮓम मᱶ हᲂ. 
M, Q के दाएं से दसूरे ᭭थान पर बैठा ह.ै K और M अमᱧद पसंद नहᱭ करते ह.ᱹ O आम पसंद नहᱭ करता ह.ै Q 
और N के म᭟य दो ᳞िᲦ बैठे हᱹ, N जो सेब पसंद करता ह.ै L कᳱ ओर उ᭠मुख ᳞िᲦ मंच पसंद करता ह.ै O 
अमᱧद पसंद करने वाले ᳞िᲦ के िवपरीत नहᱭ बैठा ह.ै K और L, N के िनकटतम पड़ोसी ह.ᱹ L डेरीिम᭨क पसंद 
करता ह ैऔर आम पसंद करने वाले ᳞िᲦ के ठीक बाएँ बैठा ह.ै K, M कᳱ ओर उ᭠मुख ह.ै P, N के िवपरीत नहᱭ 
बैठा ह ैऔर डेरीिम᭨क पसदं करने वाले ᳞िᲦ का िनकटतम पड़ोसी नहᱭ ह.ै M ᳰकटकेट पसंद नहᱭ करता ह.ै O 
लीची पसंद करता ह.ै 
 
Q1. N और P के ठीक म᭟य कौन बैठा ह?ै 
(a) J 
(b) O 
(C) Q 
(d) ᳰकटकेट पसंद करने वाला ᳞िᲦ  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q2. लीची पसंद करने वाल े᳞िᲦ के िवपरीत िन᳜िलिखत मᱶ से कौन बैठा ह?ै 
(a) N 
(b) K 
(C) P 
(d) Q 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q3. मंच पसंद करने वाले ᳞िᲦ और L के म᭟य ᳰकतने ᳞िᲦ बठेै ह?ᱹ 
(a) एक 
(b) दो 
(c) तीन 
(d) चार 
(e) कोई नहᱭ 
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Q4. िन᳜िलिखत मᱶ से J के स᭠दभᭅ मᱶ कौन-सा कथन स᭜य ह?ᱹ 
(a) J, M के ठीक बाएँ बैठा ह ै
(b) O, J का िनकटतम पड़ोसी है  
(C) Q, J कᳱ ओर उ᭠मुख ह ै 
(d) L, J के ठीक बाएँ बठैा है 
(e) कोई नहᱭ  
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Q5. िन᳜िलिखत पाँच मᱶ से चार एक िनि᳟त ᱨप मᱶ एक समान ह ᱹऔर एक समूह का िनमाᭅण करते ह,ᱹ ᭄ात 
कᳱिजए ᳰक कौन उस समूह से स᭥बंिधत नहᱭ ह?ै 
(a) N 
(b) J 
(C) P 
(d) Q 
(e) O 
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Directions: (6-10): इन ᮧ᳤ᲂ मᱶ,कथनᲂ मᱶ िविभ᳖ त᭜वᲂ के म᭟य स᭥ब᭠ध दशाᭅए गए ह।ᱹ इन कथनᲂ के बाद 
तीन/चार िन᭬कषᭅ ᳰदए गए ह।ᱹ कथनᲂ को ᭟यानपवूᭅक पᳰढ़ए और िनधाᭅᳯरत कᳱिजए ᳰक ᳰदए गए कथनᲂ का 
कौन-सा िन᭬कषᭅ अनुसरण करता ह:ै  
 
Q6. कथन: V>N>D≤M>O; K≥T; O>P=Q>T 
िन᭬कषᭅ:  
I. M>T  
II. D<N  
III. O<K 
(a)  केवल I अनुसरण करता ह ै 
(b)  केवल II अनुसरण करता ह ै  
(c)  केवल III अनुसरण करता ह ै  
(d)  केवल I और II अनुसरण करते ह ᱹ  
(e)  इनमᱶ से कोई नहᱭ   
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Q7. कथन: S<H=P<T≤U; T>E; I=T≤D 



िन᭬कषᭅ:  
I. D>P  
II. U≥S   
III. S<U 
(a)  केवल III अनुसरण करता ह ै  
(b)  केवल I और II अनुसरण करते ह ᱹ   
(c)  केवल I अनुसरण करता ह ै 
(d)  केवल I और III अनुसरण करते ह ᱹ 
(e)  इनमᱶ से कोई नहᱭ   
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Q8. कथन: W<L=H>F<I≤R; P≥L=I; R>S≥T 
िन᭬कषᭅ:  
I. R>L   
II. P>F  
III. S≥H 
(a)  केवल I और II अनुसरण करते ह ᱹ 
(b)  केवल II और III अनुसरण करते ह ᱹ 
(c)  केवल II अनुसरण करता ह ै 
(d)  सभी अनुसरण करते ह ᱹ 
(e)  इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q9. कथन: K>G>F=Y<S<T≤U; T>P>H≥C; I=T≤D 
िन᭬कषᭅ:  
I. I>F  
II. U>Y  
III. T≤D 
(a)  केवल III अनुसरण करता ह ै  
(b)  केवल I और II अनुसरण करता ह ै  
(c)  केवल I अनुसरण करता ह ै 
(d)  केवल II और III अनुसरण करते ह ᱹ 
(e)  सभी अनुसरण करते हᱹ  
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Q10. कथन: M>F<I≤R<W<Z; P≥L=G>C=E>Z 



िन᭬कषᭅ:  
I.R<E   
II. P>W 
III. F≥C 
(a)  केवल I और II अनुसरण करते ह ᱹ 
(b)  केवल II और III अनुसरण करते ह ᱹ 
(c)  केवल I और III अनुसरण करते ह ᱹ 
(d)  सभी  अनुसरण करते ह ᱹ 
(e)  इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q11. श᭣द “SUCCESS” मᱶ वणᲄ के ऐसे ᳰकतने य᭏ुम ह,ᱹ िजनके म᭟य उतने ही वणᭅ आते ह ᱹिजतन ेअᮕंेजी 
वणᭅमाला मᱶ उनके म᭟य आते ह?ᱹ 
(a) एक  
(b) दो  
(c) तीन  
(d) चार  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q12. यᳰद श᭣द “MISCONCEPTION” मᱶ श᭣द के भीतर सभी वणᲄ को इस ᮧकार पनु ᭅ᳞वि᭭थत ᳰकया जाता 
ह,ै जैस ेवह सभी अᮕंेजी श᭣दकोश मᱶ होते ह,ᱹ तो ᭄ात कᳱिजए ᳰक बाएं छोर से दसवᱶ त᭜व के बाएँ से पाँचवां 
त᭜व ᭍या होगा?  
(a) E 
(b) N 
(c) M 
(d) I 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q13. कᭃा मᱶ, अिनश शीषᭅ से छठी रᱹक पर और मीरा नीचे से 18 वᱭ रᱹक पर ह.ै िहतशे, अिनश स े14 रᱹक नीचे 
और मीरा से 15 रᱹक ऊपर ह.ै कᭃा मᱶ ᳰकतने िव᳒ाथᱮ ह?ै 
(a) 55    
(b) 53 
(c) 52    
(d) अपयाᭅ᳙ आँकड़ᱶ 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q14. अमन अपने घर स ेयाᮢा करना शᱨु करता ह ैऔर वह 10 ᳰकमी दिᭃण ᳰक ओर जाता ह.ै ᳰफर वह बाएँ 
मुड़ता ह ैऔर 8 ᳰकमी चलता ह.ै उसके बाद वह दाएं मुड़ता ह ैऔर 10 ᳰकमी चलता है. अब वह दाए ंमुड़ने के 
बाद 14 ᳰकमी चलता ह.ै अतंतः वह अपने ऑᳰफस पᱟचँता है. अमन के घर के स᭠दभᭅ मᱶ, अमन का ऑᳰफस ᳰकस 
ᳰदशा मᱶ ह?ᱹ  
(a) दिᭃण-पि᳟म  
(b) उᱫर                          
(c) पि᳟म     
(d) उᱫर-पवूᭅ  
(e) उᱫर-पि᳟म  
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Q15.  यᳰद श᭣द ‘TRANSLATION’ के दसूरे, पाँचवᱶ, आठवᱶ और नौवᱶ वणᭅ से केवल एक अथᭅपूणᭅ श᭣द िनᳶमत 
करना संभव हᲂ, तो श᭣द के बाएँ स ेदसूरा वणᭅ कौन-सा होगा? यᳰद एक से अिधक श᭣द िनᳶमत होते ह,ᱹ तो 
िवक᭨प ‘Y’ को उᱫर के ᱨप मᱶ चुिनए और यᳰद कोई भी अथᭅपूणᭅ श᭣द िनᳶमत नहᱭ हो सकता ह,ै तो िवक᭨प ‘Z’ 
को उᱫर के ᱨप मᱶ चुनᱶ। 
(a) Y 
(b) S 
(c) T 
(d) Z 
(e) R 
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Solutions 

Solutions (1-5): 
Sol. 

 
S1. Ans. (d) 



S2. Ans. (a) 
S3. Ans. (c) 
S4. Ans. (d) 
S5. Ans. (d) 
 
Solutions (6-10):   
S6. Ans. (d) 
Sol. I. M>T (true)         II. D<N (True)       III. O<K (false) 
 
S7. Ans. (d) 
Sol.  I. D>P (true)         II. U≥S (false) III. S<U (True) 
 
S8. Ans. (c) 
Sol.  I. R>L (False)       II. P>F (true) III. S≥H (false)  
 
S9. Ans. (e) 
Sol.  I. I>F (true)          II. U>Y (True) III. T≤D (True) 
 
S10. Ans. (a) 
Sol.  I. R<E (true)        II. P>W (true)  III. F≥C (false) 
 
S11.Ans. (a) 
Sol. 

 
 
S12.Ans. (d) 
 
S13. Ans. (c) 
Sol.  33+20-1=52 
 
S14. Ans. (a) 
Sol.  

 
 



S15. Ans. (c) 
Sol. “STIR” 
 

 


